

А. Стойкова-Къналиева, Св. Съйкова (2002) и др., които в явна или неявна форма са пледирали за такъв задължителен етап. Новото в случая е, че този анализ се използва изцяло за нуждите по оценка на качеството на статистическите данни.

Въпросите в Анкетния контролен лист за самооценка на качеството на изследванията в Европейската статистическа система следват изцяло етапите от технологията на едно изследване, а именно: а) Обосновка на необходимостта от изследването (нуждите на потребителите), цел и задачи на изследването. б) Подготвителен етап на изследването с неговите две страни: теоретико-методологическа и организационно-техническа подготовка. В първата се включват концептуалният модел на обекта на изследването, заедно с общите понятия и дефиниции за тях, тяхното операционализиране при конкретните условия на изследването (избор на статистически признаци), разработването на инструментариум на изследването, определяне на характера на изследването (изчерпателно, представително извадково, непредставително извадково), дефиниране на източниците на данни за изследването, избор на модел на извадката, разработване на измерители (обобщаващи статистически показатели) и др. Втората, както е известно, се отнася до обучение на анкетъорския апарат, разпределение на ресурсите на изследването, времеви граници на изследването. в) Аprobация на идеите и инструментариума на изследването и корекция на забелязаните пропуски, неточности и несъответствия. г) Реализация на изследването. Тук се включват събирането на първични сведения за изследването, тяхното обобщаване по подходящ начин, получаване на конкретни числови оценки за изследваните показатели и анализ на получените резултати.

И макар че въпросите в анкетния контролен лист за самооценка DESAP са структурирани в седем раздела (маркиращи отделни етапи в производството на статистическа информация) и 24 подраздела, така че да се създаде цялостен профил на качеството на статистическите данни, по същество те следват изброените по-горе основни етапи на технологията на изследването. Към всеки раздел има определени специални въпроси за оценяване. Въз основа на отговорите на тези въпроси е предложена и диаграма за оценка на качеството на произведения информационен продукт, която дава визуална представа за него и позволява при повторни изследвания да се види какви промени (подобрения) са настъпили. Независимо от отсъствието на въпроси, свързани с някои от възможните аспекти на качеството на произвежданите данни (например липсата на някои възможни източници на грешки, каквито са чувствата корист, страх, намеса на висшестоящи органи за изопачаване на представяните данни и др.), като цяло анкетният контролен лист е много подробен и задълбочен. Той обхваща основните аспекти,